



一抹志愿红，传递爱与暖

济宁点亮全城，庆祝第22个“世界献血者日”

郭纪轩 崔常松 赵云龙 通讯员 高磊

2025年6月14日，无私奉献的献血者又将迎来共同的节日——第22个“世界献血者日”。当日，济宁市卫生健康委、济宁市中心血站将全市重要商圈和标志性建筑化作“感恩灯塔”，滚动播放相关海报及暖心标语，以璀璨光影礼赞无偿献血者！

随着夜晚降临，在城区新城发展大厦、济州上城、济宁影城、金宇路龙贵购物广场、吾悦广场、立国购物广场等重要商圈披上璀璨红装，“向无偿献血者致敬”“献血传递希望，携手挽救生命”等灯光标语闪耀不息，每一束跃动光芒都在复刻热血奔涌的轨迹。

在红星中路与共青团路交叉口、红星东路与琵琶山路交叉口、洸河路与古槐路交叉口等标志性位置，路边屏幕上播放的宣传海报更是让许多路人驻足拍摄。正如无偿献血者的奉献一般，他们于都市人海中汇聚起平凡却璀璨的星火。他们是不同岗位的耕耘者，更是生命堤岸的守护者，以无声的奉献践行着对生命的至高诺言。

这不仅仅是一场灯光秀，更是济宁这座城市对无偿献血者最崇高的致敬！是你们一次次伸出手臂，献出承载着生命希望的血液，让无数垂危的生命重燃希望之光。这份无私奉献的大爱，值得被城市铭记，值得在夜空下闪耀！

“用可以再生的血液，挽救不可重来的生命。这绝非一句口号！”在红星东路与琵

琶山路交叉口，护士李女士举起了手中的手机，记录下了屏幕上闪耀着的世界献血者日宣传海报。曾经在手术室里待过的她，见过太多创伤抢救患者或者是产妇产后大出血急需大量血液的事例，“足够的血可以提高抢救的成功率。”

济宁市无偿献血工作逐步形成了政府主导、多部门合作、全社会共同参与的运行机制，构建起“街头献血为基础，团体献血为保障，医院亲情献血为补充”的新型献血模式。济宁市连续八届16年荣获“全国无偿献血先进市”称号，年献血突破10万人次，献血量位居全省第5。

以热血铸就城市温度，济宁市无偿献血事业的蓬勃发展，彰显了城市的奉献与担当。截至目前，全市无偿献血178.4万人次、献血量590.53吨，建立5.43万人的固定全血献血队伍、1.1万人的应急献血队伍、600人的志愿者服务队伍；2.66万人荣获全国无偿献血奉献奖，其中金奖4988人、银奖5960人、铜奖15202人、终身荣誉奖447人；42人获得全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖。

此次活动既是对无偿献血者的致敬，更是营造浓厚的无偿献血氛围，传递社会正能量，让更多公众认识到定期无偿献血的重要意义，更好地激发全社会支持参与无偿献血公益事业的热情，让爱心与热血持续传递，书写无偿献血事业的新篇章。